

面对万元现金和苹果手机不动心;人称爱管闲事的“多管局长”……

小区保安赵文奎:“这是我应该做的”

本报记者 杨 蕾

通讯员 陈国训



近日,本报记者接到读者爆料称,面对1.2万元现金和两只苹果手机,“丰中名邸”小区保安赵文奎不为所动,如数归还失主。通过采访,记者发现赵文奎的善行义举早已感染了身边的人,他用实际行动诠释了一名普通人的高尚情操。

拾金不昧,他面对1.2万元现金不动心

5月10日,赵文奎轮值夜班。凌晨1点多时,他像往常一样打着手电在小区内巡查,行至北大门西侧时,忽然发现一只黑色皮包。他打开一看,里面有一沓百元大钞,仔细清点了下,竟有1.2万余元。另外,皮包里还装有两只苹果6手机,以及银行卡、身份证件和各种票据。“当时第一反应

就是丢包的人肯定急坏了。”寻思着失主说不定会来找皮包,他赶紧回到岗棚内等待失主。然而,直到天亮也未见到有人来寻包。

于是,第二天交接班后,赵文奎立即将捡包的事情向物业服务公司进行汇报,并当场报了警。等民警过来后,将包内物品当面清点如数交给民警,他这才放心回家。

民警根据身份信息联系到了失主周利军。当天周利军喝了点酒,回家途中将皮包不慎丢失。经多方打探,周利军找到了赵文奎,感谢之余他从皮包掏出一沓钞票,数都没数直接往赵文奎手上塞去,可赵文奎却拉下了面孔拒不接受,他说:“如果我想要钱,皮包就不会还你了,这是我应该做的。”

“爱管闲事”,他成了小区里的“多管局长”

“对,就是他,平日乐于助人的赵大爷。”一时间,捡拾钱包的事很

快在小区里传开,听说是一名保安做的好事,大家不由得都想到了赵文奎。因为,赵文奎在小区早就被大家熟知,有人笑他“爱管闲事”,也有人称他“赵局长”。

“上次我家的狗丢了,多亏赵大爷帮我们及时找到。”4号楼的业主小王姐说,当时赵大爷发现小狗后,不仅找来箱子把小狗暂时收留在岗棚里,还买来方便面喂给狗狗吃。其实,像这样的事还有许多。比如,路上发现钉子或玻璃碎片,赵文奎都会小心翼翼捡起来扔到垃圾桶;业主忘带钥匙回不了家,都会被赵文奎请到岗棚避寒,还脱下外套裹在孩子身上;老人腿脚不便,他帮着扛东西送上楼……

这些“小事”,“赵局长”做了“一箩筐”,他从来不图回报,嘴边总挂着一句话:“这是我应该做的。”

早年丧妻,他独自赡养老人20多年

赵文奎也曾遭受命运的捉弄。

20多年前,妻子不幸患疾病早逝,当时赵文奎不仅要供养2个子女上学生活,家中还有妻子70多岁的外婆需要照顾。

然而,赵文奎硬是一个人扛了下来。他说,当时身边也有不少人劝他将外婆送到敬老院,可他硬是不同意。他决定继续承担赡养外婆的义务,白天上班,下班后就赶回家中,给老人烧菜做饭。虽然经济不宽裕,但老人房间夏天有电扇、冬天有电热毯取暖,他宁可省吃俭用,也不让外婆缺衣少食,受一点委屈。

这一照顾就是20年。外婆90岁那年,因年事已高瘫痪在床,赵文奎毅然辞去了当时学校的工作,回家一心一意服侍老人,料理家务,一直坚持到4年前老人去世。如今,赵文奎也从壮年迈入花甲之年,凭着一颗金子般闪亮的心,在赢得人们尊重的同时,也传递着满满的正能量。

财政局推动幼儿珠心算发展

本报讯 6月3日,区财政局组织区商业幼儿园、幸福幼儿园等园的小朋友开展2016年度全区珠心算选拔赛。比赛中,小选手们表现优异,取得了较好的成绩,共评出一等奖一名,二等奖两名,三等奖四名。荣获一二等奖的三名小选手将代表我区参加盐城市第十二届珠心算大赛。

近年来,该局每年均安排5万元资金作为全区珠心算教育经费,推动全区珠心算教育事业的发展,调动广大少年儿童学习珠心算的积极性。并定期组织教育成果的检验,充分发挥珠心算实用计算和教育启智功能,促进我区珠心算事业的繁荣发展。

(韩少石 李玉辉 刘晓萍)

狮子口村文体活动丰富多彩

本报讯 6月5日,在扬州举行的“桩基杯”全国体育舞蹈公开赛上,白驹镇狮子口村舞蹈队参赛的广场舞《全民健身》获团体舞一等奖。这是该村文体活动结出的硕果。

该村把开展文体活动作为精神文明建设的基础工程来抓,精心组织,周密部署。筹资50多万元建设村民文化活动中心,面积达1550平方米,有舞厅、图书室、棋牌室等活动场所。在村文体活动广场安装了单杠、双杠等体育健身器材,经常组织村民参加拔河、唱歌、广场舞比赛。村组建的文艺宣传队,群众演员已发展到60多人。并聘请了专业舞蹈老师,配置了音响器材和演出服装。文艺宣传队自编自演宣传社会主义核心价值观的主旋律的节目,经常深入社区和敬老院进行公益演出,受到群众的好评。

(徐友权)

服务居民

6月3日,大中镇金丰街道红花社区卫生服务站内,医生在给病人测量血压。连日来,气温的不稳定让不少居民身体不适,服务站内看病的辖区居民明显增多,工作人员耐心询问病情,确保居民得到很好的治疗。 王越摄

六妙招助老人开胃

1.适当运动 老人不想吃饭有一个原因就是不饿,每天坐在家里看电视,很少走动,身体的食物无法及时消化,就不会产生饥饿感,所以老人要多出去运动。

2.按摩腿脚 平时多按摩足三里穴也是提高脾胃功能的方法之一。将拇指指端按放在足三里穴处,尽力按压,然后推拨筋肉,连做7次,两侧交替进行。

3.改善饮食 辣椒、胡椒等刺激性调味品要少用,因为这些会刺激胃液分泌或是使胃黏膜受损。容易胀气的老年人也要尽量少吃容易产生气体、使人有饱胀感的食物。炒饭、烤

肉、年糕、粽子、甜点、糕饼、油炸食物及冰品类食物会让脾胃虚弱的人更加不适,应减少食用。

4.音乐增食欲 精神紧张吃饭自然就不香,可以在就餐时放点轻松的音乐,使老人轻松,从而增进食欲。

5.刺激味蕾 锌能够有效促进体内的新陈代谢,增加食欲。日常的饮食之中要多吃一些富含锌元素的食物,如瘦肉、豆类、海产品、蛋类、豆制品、蘑菇、山核桃、花生等,老人消化能力差,吸收有限,可服用补锌剂进行补充。味蕾对汤类食物比固体食

物敏感,所以老年人进餐时可适当喝些菜汤、面汤、羹羹等。

6.促进消化 平时老人应多吃些易消化的食物,老人还可选择山楂、陈皮、神曲等一些健胃消食的食物调节消化功能。新鲜山楂可以当成零食来吃,干山楂泡水喝,或煮成汤喝。陈皮晒干后,可切成丝泡水当饮料喝。神曲则既可用来冲水喝,也可用来熬汤。

(江南)

JIAN KANG TIE SHI
健康贴士

你离文明有多远?



飞达路上的悦城华府小区,绿茵环绕、环境优美,走进小区恍若置身幽静舒适的公园。只是,不经意间,当你向远处的楼房望去时,会瞥见几栋房屋顶上加盖了阳光房或是楼层,让整个小区的环境大打折扣。

不久前,城管部门对该小区一违建住户进行了铁腕拆违整治,然而仍有不少人心存侥幸,私搭违建。对此,记者进行了采访。

跟风违建现象严重,影响其他业主

日前,家住该小区的市民刘女士向记者反映,她家门外楼道竟被邻居私自安装的防盗门隔成了自家地盘,楼道窗户也一同被对方据为己有,整个楼道漆黑一片,极大地影响了她的采光和日常生活。

“你看这就是对门新安装的防盗门。”在刘女士的指引下,记者来到了她家所在的14号楼楼道,这层有着3家住户的楼道,在刘女士对门邻居的“改造”下,只剩下正常楼道的三分之二长。刘女士说,没“改造”前,楼道里有一个通风窗,让整个楼道看起来既宽敞又明亮。自从这道门竖起来后,就把窗子一同隔到对门去了,“整个楼道黑漆漆的”刘女士很是气愤。

在该小区,除了楼道圈地,顶楼加高的现象也不在少数。记者了解到,几乎每栋楼都存在这样的现象。“原本5楼可以享受一天的阳光,但现在到上午10点多阳光就被遮住了。”业主周先生无奈地告诉记者,这都是因为前楼顶层住户加盖房屋导致。

“住在顶楼的好多都加盖了,我为什么不能搞?”住户王先生的话,代表了顶楼住户的普遍心态。在业主的一路跟风下,如今悦城华府出现了“只要有空地,房子就长出来”的现象,并且频频引发邻里矛盾,产生了极坏的影响。

城管、物管“双管齐下”,违建业主得不偿失

“违法建筑到最后一定会被拆除,损失的是业主自己。”该小区物业管理工作人员徐美芬告诉记者,按规定,业主是不能在房屋过道安装防盗门,“公共区域是全体业主的,占用公共区域的做法都是违规的。”徐美芬说,对于违建现象,他们都会积极劝阻,劝阻无果后会上报城管部,由城管部门来进行执法。

前不久,该小区一家业主由于私自搭建违法建筑,在劝说协调警告无果的情况下,城管部门对其进行了强制拆除。“投入了几十万元搭建的阳光房,最后化为乌有,损失的还是业主自己。”徐美芬告诉记者,小区里一部分违建业主已经尝到苦果,今年年初2号楼的一家住户因为占用公共过道,前后拆拆建建多次,不仅没占到便宜,最终损失的十多万元还是自己承担,可谓“赔了夫人又折兵”,希望其他业主引以为戒。

对于小区违建现象,城管部门负责人表示将坚决整治,绝不手软。在张贴整改通知书后,如业主拒绝整改,不自行拆除,城管部门将进行强制拆除。(杨蕾)

教育系统扎实推进“两史”教育

本报讯 连日来,区教育系统在全区青少年中开展“学党史、学国史,听党话、跟党走”主题教育活动,充分挖掘本地资源,提升活动效果。

该系统用好现有教育阵地。各机关企事业单位利用星期六党校、道德讲堂、成人教育中心等教育平台,对青年干部、青年职工进行教育。利用村(居、社区)政治科技学校对村居青年进行教育。各学校发挥好“行知剧场”的自我教育功能,让中小学生自己写自己、自己演自己、自我受教育。发挥各类教育基地作用。组织青少年参观白驹狮子口八路军新四军会师纪念碑、草堰粟裕指挥部等青少年教育基地,参观全区工农业项目,游览荷兰花。

(朱梅影 刘峰)

小海小学开展“家书传真情”活动

本报讯 端午节即将来临,小海小学开展了留守儿童“家书传真情”活动。36名留守儿童提笔写下家书,向远在外地打工的父母送上感恩和祝福,表达自己勤奋学习、立志建设家乡的决心。

活动中,该校为留守儿童统一

空中别墅楼上楼,私搭违建几时休?

小区顶楼加高、楼道圈地现象频频引发邻里矛盾

